



少年有志，国家有望。又到一年开学季，在我区，“红色”成为许多学校“开学第一课”的主色调，从党史、新四军故事，到现实、未来寄语的多种维度，为学生扣好人生第一粒扣子。

百年党史历史弥新，何以报国？我区力行小学以《传承红色基因 争做时代新人》视频为“开学第一课”开篇，向全体师生讲述了我们党领导的新四军艰苦卓绝的十年征战历程。作为新四军重建军部所在地，盐城是一片英雄热土，128个村镇以烈士命名，248处红色遗存遍布城乡。“一次会师、一场战斗、一件旗袍、一块石碑、一种精神”的历史故事，让孩子们在思考与感动中，触摸真理温度、感受信仰力量。“如王海纹一件旗袍、抗大五分校，这些故事让我感受到了，我们现在的生活来之不易，我们更应当努力学习，报效祖国。”活动现场，学生张嘉倪定下了努力学习、报效祖国的目标。学生王睿茵同样意识到，现在的幸福生活都来之不易，是由革命烈士的鲜血换来的，更要珍惜现在的生活，好好学习，奋发图强，让祖国变得更加强大。

“七七事变后，南方8省14个地区的红军和红军游击队改编为新四军。1941年1月20日，中共中央军委发布重建新四军军部的命令。1947年1月21日，新四军番号撤销，胜利完成历史使命，开始了新的征程……”开学第一课上，新四军纪念馆讲解员吕奕霁将红色历史文化转化为思政课的“生动教科书”，让学生在了解新四军战斗历史的同时，引导同学们争做小铁军、奋进新时代。

剧场之外，红色场馆的沉浸式学习同样精彩。跟随讲解员的步伐，师生一同走进党史馆，通过文献档案、历史照片、影视资料，重温那段血与火的革命记忆，最终靠近光、追随光、成为光。活动当天，“开学第一课”呈现的家国情怀和使命担当，让学生感念在心，也让教育工作者们细细品味。“在当前时代背景下，红色文化不仅是历史的记忆，更是激励学生勇担时代使命的精神灯塔。”在盐城市日月路小学党支部书记、校长王建荣看来，立德树人是教育的根本任务：“爱国主义教育的重要性在于培养学生的民族自豪感与自信心，引导他们树立正确的世界观、人生观、价值观，我们在开学第一天，通过带领学生参观党史馆、观看新四军宣传片等主题活动，在学生心灵的深处播撒家国情怀的种子，为成为有理想、有本领、有担当的时代新人奠定坚实的基础。”



开学第一课，从『红色』讲起！

记者 王亚摄影 朱秋云



当天的“开学第一课”活动，在全区范围内开展：华东师范大学盐城高级中学隆重举行2024年秋季学期开学典礼，校长张天若以“至爱至真铸华师 至善至美耀盐高”为题作了精彩的开学典礼致辞；华东师范大学盐城实验学校举行了以“梦娃乐行华师园 朝阳初升耀星辰”为主题的一年级新生入学仪式，校长王万青为每一位一年级新生的额头上点上朱砂；鹿鸣路初级中学东校区（新河初级中学）举行2024年秋季学期开学典礼，学生代表唐如彤同学带领全体学生面向国旗，庄严宣誓；鹿鸣路初级中学北校区（六合路初级中学）在操场上举行了迎新仪式，每一位新生在这面象征着新起点的签到墙上签下了自己的名字，并合影留念；伍佑初级中学男女足球队在开学第一天迎来新学期首次训练，同学们热情高涨，状态良好，齐心协力为新的赛季做好准备；串场河小学北校区（六合路小学）举办首届学生开学典礼暨新生入学仪式，盐城市串场河小学教育集团党总支书记赵淑明致辞，希望孩子们心中有梦想，眼中有光芒，脚下有力量；日月路小学东校区红领巾宣讲员走进班级，向队员们进行红色故事宣讲；伍佑小学科技园校区的各位老师用缤纷的画笔为班级里的黑板换了“新衣”，新学期，教室里思想火花的碰撞必将孕育着全新的梦想；香苑西园幼儿园被孩子们稚嫩的童声唤醒，孩子们聆听红色故事，和好朋友一起游戏、运动，



开启美好的新学期生活……

精神的养育，从第一课开始，并不止于第一课。记者获悉，今年以来我区积极响应习近平总书记的号召，围绕立德树人根本任务，组织开展形式多样的思政教育活动，通过参观党史纪念馆、校长寄语、红色寻访活动等形式，引导广大学生增强国家意识、激发爱国之情和报国之志，鼓励青少年投身中国式现代化建设，争做让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。区教育发展中心主任委员、纪委书记耿桃表示，今天，聚焦盐城“天蓝地绿基因红”的地域特色，动员全区各中小学、幼儿园开展“传承红色基因 争做时代新人”主题活动，不仅是对新四军战斗史的回顾与致敬，更是用创新思维践行“五育并举”，深入推动校园思政教育一体化建设的生动实践，激励广大师生走好新时代奋斗路，为中国式现代化建设贡献智慧和力量。

2024盐城西伏河绿色低碳科创园（上海）创新合作推介会成功举行

（上接1版）作为国际权威的第三方检测认证机构，TÜV南德深耕中国光伏及智慧能源领域近20年，具有丰富的检测认证经验，能够为新能源企业出海提供优质的检测认证服务。TÜV南德智慧能源副总裁许海亮表示，近年来，盐城抢抓绿色低碳发展新赛道，新能源产业发展势头迅猛，已成为国内新能源产业的聚集地和绿色低碳发展的先行区，越来越多新能源龙头企业落户于此。期待与盐城开展更大范围、更深层次、更宽领域的合作，助力当地企业绿色低碳发展。中国科学院大学博士生导师、中科检测技术服务（广州）股份有限公司董事长靳焱在发言中对营商环境给予高度肯定，对双方的合作充

满信心。他表示，西伏河绿色低碳科创园与中科院广州化学研究所在研究方向、发展理念上高度契合，双方将围绕风电、光伏、储能、海洋等盐城主导产业，聚焦企业转型升级和创新需求，积极开展产学研合作，提升产业发展水平，推动盐南高新区经济社会高质量发展。活动现场，盐城西伏河绿色低碳科创园项目评估技术委员会正式揭牌，风电技术监测系统研发总部、新型储能研发测试认证中心、制氢燃料电池钛钴中试平台、智慧城市数字化低碳研发平台、零碳牧场数智化管理运维等20个项目集中签约，总投资近20亿元。区领导周锋参加。

全市“视听+文旅”新应用场景工作会议在我区召开

（上接1版）创塑长三角（盐城）数字视听文化产业基地，以数字赋能文旅产业高质量发展。下一步，我区将重点培育视听内容生产、视听电子产品、视听文化服务三大产业集群，以数字化赋能、场景化消费、品质化体验，全力推进文旅产业数字场景应用工作迈上新台阶。加速打造“视听中国·盐城数谷”，利用3到5年时间，打造年营收超百亿的大视听产业，全力争创国家级数字视听文化产业示范基地。推进文旅数字化建设，强化商、学、研、政“四方协同”，谋划一批

引领性、标志性的数字化文旅项目。搭建多元端口，依托数智技术推动优秀文化产品和服务融入旅游产业链各环节，让“流量”变“留量”“网红”变“长红”。会前，与会人员先后参观长三角数字视听梦工厂、百度智能云虚拟现实赋能中心、盐城网易联合创新中心，了解我市“视听+文旅”新应用场景方面的最新进展。区领导朱明亮、张国胜、李天松参加。

唐高明赴科城街道调研并宣讲党的二十大精神

（上接1版）加强改革举措的协调配套，增强改革取向的一致性，保持工作的连续性，统筹推进各项改革落实到位。鼓励探索创新。要不折不扣地把党中央确定的原则、明确的举措、提出的要求贯彻落实好，同时要敢于创新，因地制宜，主动作为，找准改革面临的主要矛盾和矛盾的主要方面，制定务实可

行的具体举措。务求取得实效。进一步全面深化改革，要建立健全责任清晰、链条完整、环环相扣的改革落实推进机制。要增强责任感、使命感，始终保持一股子改革的锐气，增强改革的韧性，抓铁有痕、踏石留印、坚韧不拔、锲而不舍，推动改革任务落地生效。